



## ¿Dónde vivimos?

La lectura de la gran prensa europea induce a pensar si habitamos un planeta que no es el planeta Tierra, o si la conciencia occidental ha llegado a tal grado de podredumbre que ya empieza, no solo a ser lícito, sino honroso y plausible preferir a la verdad la mentira y el desvario sistemático a la lógica más rudimentaria.

¿Dónde vivimos, en la urbe o en la selva? ¿En plena sociedad o en pleno circo? ¿En un medio humano, peor o mejor constituido, o en un manicomio suelto? Imaginemos la situación de juicio del público inglés, francés, belga, escandinavo, etc... que, sin motivo alguno para poseer una documentación personal sobre fenómeno de tanta actualidad, magnitud y trascendencia, como la guerra civil de España, acude para informarse a las páginas de «Paris Soir», «The Times», «The Daily Telegraph» etc... En el curso de las últimas 48 horas, millones de ciudadanos, casi toda la población del mundo civilizado, se han enterado por la lectura o retransmisiones de aquellos diarios, de los hechos siguientes: detención en la zona nacional de mil o dos mil militares (oficiales y suboficiales), levantamientos en Pamplona, Jaca, Logroño y Zaragoza; agresión a mano armada y por la espalda contra el general Martínez Anido; enfermedad grave del Generalísimo Franco; suspensión definitiva de la ofensiva nacional. Esta última noticia había sido publicada una y otra vez, y otra y otra había rebotado de periódico en periódico, de capital en capital, hasta que el Times, que es para el pensamiento occidental el sacerdote supremo de la objetividad informativa, la prohibía a título de averiguación propia, en su edición del viernes. V, en efecto, a la hora misma en que el máximo exponente impreso de la ecuanimidad anglosajona explicaba el cómo y el por qué ya no habría ofensiva nacionalista en el frente catalán, la primera línea roja de Cataluña se desplomaba bajo un ataque general desencadenado por las tropas de Franco... En la espera de una explicación, que sin duda no llegará, ¿qué pensará el lector de buena fe, e incluso el lector malicioso? La malicia y la sensatez no son, en efecto incompatibles. Ni es obligatorio que al prejuicio lo inclinsen la ignorancia o la desvergüenza. Se puede ser franquista sin afirmar que ayer se tomó Barcelona. Se puede ser antifranquista sin negar que la ofensiva en preparación va a empezar o puede empezar de un día a otro, de una semana a otra. Es cuestión de epidermis y de raciocinio.

Lo malo para la opinión de Occidente, es que los rotativos que así la sirven son los que más influyen en ella. Unos, como «Paris Soir», porque baten todos los records de tirada, otros, porque acólitos de Tartufo, lograron, como el personaje de Moliere, crisar fama de rectos y puritanos. ¿Qué esperar de una muchedumbre que disponiendo del teléfono, el telégrafo, la radio, el avión, etc., y de una prensa que prácticamente es el resumen de todo aquello, vive peor informada que los celiberos y los galos en tiempos de la Roma consular? ¿Ni cómo estimar una mentalidad colectiva, embaucada día tras día, semana tras semana, por sus rectores o consejeros, desde «La Croix» al «Daily Herald», a propósito casi siempre del tema, entre todos los de actualidad, que más pueda importar a la armonía y mútua comprensión entre individuos y pueblos?

El estado social que si no se complace en semejantes aberraciones las tolera por lo menos, sin protestas, o las aguantan con mansedumbre, está herido de muerte; se acaba y descompone irremisiblemente. aunque todavía conserve ciertos rasgos—puramente externos—no exentos de grandeza y majestad.

## LA DESCOMPOSICION DEL CONGLOMERADO MARXISTA

### PANICO, DESORIENTACION, INDISCIPLINA...

El nerviosismo de que venían dando muestras los rojos en las semanas anteriores, se convirtió en pánico, verdadero pánico, al dar comienzo nuestra actual gran ofensiva. Ya hemos publicado en días anteriores, diversas informaciones demostrativas de la enorme impresión que el impetuoso avance del Ejército Nacional ha producido entre los dirigentes marxistas.

El llamado «Gobierno» de Negrín anda ya como en aquellos días de noviembre de 1936 o en los de la ofensiva de Levante preparando sus maletas sin decidirse a escoger el punto de asilo, quizás convencidos de que cualquiera que él sea, será para muy poco tiempo.

Claro está que esta situación de ánimo se refleja no solo en la retaguardia roja si no en el propio campo de batalla, de donde todos los informes coinciden en señalar la gran desmoralización que reina entre los milicianos como lo demuestra el enorme número de prisioneros que a diario son capturados por nuestras tropas.

De esto que decimos es buena prueba el siguiente suelto que reproducimos de un periódico comunista: «Más unidad que nunca en nuestro Ejército, más disciplina y respeto a los mandos. Guerra a muerte contra todo elemento desmoralizador. Más capacitación para nuestros mandos, nuestros comisarios y nuestros soldados. Queremos que los mandos salidos del pueblo, por su estudio diario

cada día se encuentren en mejores condiciones y con todo esto, unido a fuertes redes de fortificaciones, logremos derrotar al fascismo internacional».

V hay otra nueva prueba de ese pánico que les domina, en esa fiere de fortificaciones a que se han entregado como en todas las ocasiones análogas—recuérdese el famoso cinturón de hierro de Bilbao—y véase la muestra que entresacamos de otro periódico comunista: «Las fortificaciones han sido, y son, uno de los factores más decisivos de nuestra guerra. Hoy más que nunca las fortificaciones deben ser el problema más acuciador de cada jefe, comisario y de cada soldado. Cada día se debe mirar lo mismo que la propia ropa con que nos abrigamos, las trincheras que nos sirven de cobijo para nuestros cuerpos, los refugios que nos sirven para librarnos de los ataques aéreos y artilleros».

Dígannos, si estas dos muestras que acabamos de exhibir, no son otra cosa que el angustioso «grito de la noche», o el aterrador S. O. S. de la nave que se va a pique...

El caos, la desorientación, el desorden... estas son las características actuales del campo marxista. Han perdido la escasa moral que les pudiera quedar, carecen de mandos prestigiosos, la disciplina se entiende por d quier—díganlo, sino, esos carabineros que se niegan a ir al frente y son desarmados por los guardias de Asalto, o esos nuevos

## Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 28 de diciembre de 1938. (III Año Triunfal):

Ha continuado el vigoroso avance de nuestras fuerzas en Cataluña, haciendo inútiles los esfuerzos de los rojos para contener el ímpetu de nuestros soldados. Se ha completado la ocupación de la sierra de Aubac y conquistado importantes posiciones en la sierra de la Masía de Portas y espolones que parten de la misma; el pueblo de Balderet, la collada del mismo nombre, posiciones al este del vértice Fosca y al norte de Albajes, el vértice Sabates, cortando la carretera de Granadella a Soleras y una importante línea de alturas hasta el Ebro.

En la parte norte de la cabeza de puente de Balaguer ha sido rota una extensa línea de fortificaciones enemigas, que han quedado en nuestro poder. El castigo sufrido por los rojos ha sido grande, lo mismo que el de los días anteriores, pues también hoy se les han cogido centenares de cadáveres, unos 800 prisioneros y abundante material, entre el que se cuentan dos tanques y un carro blindado, incendiados.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—La victoria aérea lograda hoy por nuestra Aviación, ha sido muy brillante, habiendo sido derribados veinte «Curtis» enemigos.

Salamanca, 28 de diciembre de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Nos asiste el Derecho Internacional al reivindicar el oro robado al Banco de España

### Es de España y a España tiene que volver

Se llegará a hacer efectiva la responsabilidad de los terceros Estados que, por acción u omisión, contribuyan al despojo

El Banco de España, que funciona legalmente en la zona nacional con mayoría de accionistas, como se ha demostrado en la reciente reunión de Santander, ha acordado seguir ejercitando las acciones oportunas para la reivindicación del oro robado por los rojos de las arcas de Madrid. Este oro ha sido todo el que existía, para fines bien distintos de los que le han dado. He aquí el detalle de los envíos de oro hechos por los rojos al extranjero:

A Fernández Shaw, Londres .....	11.000.000	pesetas oro.
A Alfredo Palacios .....	16.000.000	— —
A Antonio de la Cruz Marín, París ..	34.000.000	— —
A Félix Gordón Ordás, Méjico .....	64.000.000	— —
A Fernando de los Ríos .....	75.000.000	— —
Sin nombre .....	100.000.000	— —
A Luis Araquistain .....	194.000.000	— —
A Alvaro de Albornoz, París .....	210.000.000	— —
A Francisco Méndez Aspe .....	480.000.000	— —
Sin nombre .....	400.000	— —
<hr/>		
14 expediciones por avión .....	1.184.400.000	— —
Depósito de Mont Marsán .....	350.000.000	— —
Otros envíos .....	250.000.000	— —
	663.600.000	— —
<hr/>		
	2.448.000.000	— —

Este es el total del oro que poseía el Banco de España en julio de 1936, equivalente a unos 18.000 millones de francos.

Los rojos, para cometer este despojo, han violado toda la legislación española. El mismo Sánchez Román, que es de ellos, lo reconocía en carta a Nicolau d'Oliver, fechada en París, el 21 de mayo de 1937.

Además, como dice el señor Yanguas Messía, al cual debemos estos datos, existe una clara doctrina de Derecho Internacional y unas normas positivas para hacer valer el indiscutible derecho del Banco de España y del Estado nacional a la reivindicación del oro robado y a la efectividad de responsabilidades de los terceros Estados que hayan contribuido por acción u omisión al despojo.

Ese oro, como el tesoro artístico y como los bienes particulares expoliados, son de España y a España tienen que volver. Nos asiste para ello la plenitud del Derecho.

## La estafa de los 400 millones

### Andanzas del judío Bernhard Natan

PARIS.—El escandaloso «affaire» Natan continúa constituyendo el principal objeto de comentario de los círculos parisinos y toda la prensa le dedica extensos artículos. «Paris Soir» cuenta en su último número

movilizados que pasan la frontera a toda prisa—todo, en suma, revela, que el proceso de descomposición está llegando a los últimos límites y que todo aquel decantado bloque «antifascista» está a punto de derrumbarse y disolverse como el azucarillo en el vaso de agua.

Solo merced a esa gran máquina represiva montada por los agentes de la O. P. U. con todos los métodos y los refinamientos de tortura importados de Rusia, les es posible sostener a los rojos el armazón de una resistencia tenaz y suicida, que los soldados de Franco están pulverizando estos días en tierras de Cataluña, en el propio cubil de la fiera...

ro la vida de este aventurero que llegó a ser un importante personaje de la vida parisina. «Bernhard Natan es oriundo de un rincón perdido de la Europa Central, escribe dicho periódico y después de algunos años de residencia en Francia, logró adquirir la nacionalidad francesa. Desde un principio, mostró gran afición por los asuntos cinematográficos y en 1926 fundó una fábrica de copias de películas. Con esta fábrica, hizo tales negocios que dos años después compraba la mayoría de las acciones de la sociedad «Pathé Cinema». A partir de este momento Natan y su familia empiezan a hacer una vida de lujo y ostentación extraordinarios. Banquetes, recepciones de gala, cacerías, etc., etc. Día tras día, la sociedad Pathé Natan iba aumentando de categoría y en poco tiempo llegaba a ser la más importante empresa de cine de Francia. El capital inicial de 50.000.000 de francos se había elevado a 170.000.000 y en 1930 eran emitidas nuevas acciones por un valor total de 100.000.000. Pero lo

## La cuestión franco-italiana

### Comentarios de la Prensa francesa

PARIS.—Casi todos los periódicos parisinos dedican extensos artículos a la cuestión de las relaciones franco-italianas y protestan de la manera más enérgica contra los bulos lanzados por algunas Agencias y órganos periodísticos respecto a supuestos movimientos de las tropas italianas en la Somalia.

Tanto «Le Journal» como «Le Petit Parisien» critican severamente esta nueva campaña de insidias, que puede poner en peligro la situación de la Somalia francesa.

«De esta manera alarmante se habla de una inminente invasión de fuerzas italianas en el territorio de Djibuti, escribe «Le Journal», y sin embargo tanto el Estado Mayor francés como el ministerio de Colonias no tienen noticia alguna de semejantes movimientos de tropas. Por otra parte, se pretende también dar un carácter sensacional al próximo viaje del jefe del Gobierno a Córcega y Túnez, poniéndolo en relación con las preocupaciones del momento, y por último ciertos círculos piden que Chamberlain y Halifax se detengan en París antes de ir a Roma.

Con semejantes noticias lo único que se ha de lograr es dar a los italianos la impresión de que se les pretende oponer un bloque enemigo y al mismo tiempo hacer creerlo a los franceses que viven sometidos a la tutela de Inglaterra. Sinceramente creemos que semejante maniobra, tan despreciable bajo todos los aspectos, exige una enérgica intervención del Gobierno».

### Goering irá a Roma después que Chamberlain

LONDRES.—La Prensa británica dedica largos comentarios a la situación internacional, en particular al problema franco italiano y a sus posibles repercusiones.

El redactor del «Daily Telegraph» insiste en que el mariscal Goering realizará un viaje a Roma después de la entrevista del Duce con Mr. Chamberlain, para estudiar el resultado de ésta en relación con la política del eje Berlín-Roma.

El «News Chronicle» dice que ha aumentado la tensión entre Roma y París y que Francia ha abandonado la iniciativa en la cuestión de Italia, dejando la palabra al señor Mussolini.

que ocurría era que nunca se pagaban los dividendos de estas acciones a sus propietarios y, como era natural, éstos reclamaron ante los tribunales. Después de algunos meses la sociedad cinematográfica «Pathé Cinema» se declaraba en quiebra y luego Natan y sus cómplices eran detenidos.

El más íntimo colaborador de Natan, Simon Hirsch, ha estado siendo durante muchos años una destacada figura de los círculos mundanos parisinos. El tercero de los acusados,

## Catolicismo mundial

### El nuevo delegado apostólico en Inglaterra

LONDRES.—El Santo Padre ha designado primer delegado apostólico en la Gran Bretaña a Monseñor Godfrey, inglés de nacimiento, rector de colegio inglés en Roma, el cual ha sido promovido a la Sede Arzobispal de Cio.

La Santa Sede no tenía representante en Inglaterra desde el cisma de siglo XVI.

Se comenta precisamente que al cumplirse los 5 siglos justos de la excomunión del lascivo Rey Enrique VIII, que separó a Inglaterra de la obediencia de Roma por casarse con Ana Bolena, sin disolver su matrimonio con Catalina de Aragón, nieta de los Reyes Católicos, vuelva a haber un Delegado Apostólico en la Gran Bretaña.

El día 17 de diciembre de 1538 el Papa Paulo III excomulgó al cismático Rey Enrique VIII. Cinco siglos más tarde la Santa Sede vuelve a estar representada en Londres.

Monseñor Godfrey nació en Liverpool en 1889; estudió en el Seminario de Ushaw y terminó sus estudios en el Colegio Inglés de Roma, adherido a la Universidad Gregoriana. Dedicado toda su vida a la enseñanza en seminarios ha llegado a ser rector del colegio del cual fué alumno. Es doctor y ha publicado dos volúmenes de conferencias tituladas, respectivamente «El Apóstol joven» y «Dios y nosotros».

La Delegación Pontificia se instalará en Londres.

### El Papa preside un doctorado en ciencias bíblicas

CIUDAD DEL VATICANO.—El Santo Padre, en la Aula de las Bendiciones, ha presidido por verdadero extraordinario, la ceremonia de concesión de un doctorado en Sagradas Escrituras al alumno del Pontificio Instituto Bíblico.

Se entiende que el Santo Padre ha querido hacer ver a los ojos del mundo la importancia que concede a los estudios de la Biblia, ante determinadas propagandas modernas.

Se constituyó solemnemente el Claustro de Profesores del Instituto Bíblico, ante el Papa, y el nuevo Doctor, Padre Wambaq, leyó su tesis sobre «El nombre de Jehová». Después, siguiendo la tradicional costumbre, se le hicieron objeciones por algunos de los asistentes, a las que contestó el nuevo Doctor con acierto.

Terminado el acto, el Claustro de Profesores, por unanimidad, votó ante el Santo Padre la concesión del Doctorado con la máxima calificación.

Por último, el Papa pronunció un discurso felicitando al nuevo Doctor y a sus Profesores, por la brillantez demostrada en la Ciencia y poniendo de relieve la importancia de los estudios sobre la Biblia.

### Una escuela de los «sin Dios» para indígenas

RIGA.—La Liga rusa de los «sin Dios» ha decidido organizar en Rusia cursos especiales para la formación de ateos indígenas entre las poblaciones amarillas y negras de los países de Misiones. Estos propagandistas tendrán como especial deber actuar contra la obra de los misioneros cristianos.

Los primeros alumnos serán negros, árabes e indios.

### Visado por la censura

que es el griego Johanides, ha declarado ante el juez de Instrucción que se había apoderado de 500.000 francos porque es un patriota ferviente y con ellos pretendía comprar un torpedero para regalárselo a Venizelos.»

# Estampa de la guerra

El borracho

Le vi tumbado sobre su camastro alegre de dolor y de vino. Pero le vi también digno en su alegría. El vino para él era un accidente circunstancial y sabía reír su amargura con altura desprendida.

Era respetado por todos los compañeros de chavola. Sus calenturas promovían impulsos de admiración. Sus oraciones parecían lecturas de espíritu que todos escuchaban con silencio religioso.

—¿Qué haces?—le pregunté.

—¡Va ves!—me contestó—haciéndome la ilusión que sueño.

—No seas loco. ¡Te estás agotando!

—No entiendo esa palabra.

—¿Qué no entenderás tú!

—Entiendo que no entiendo nada.

—¿Se puede hablar contigo?

—¡Y reír!

—No vengo a eso.

—Si no vienes a eso, márchate. La noche es mía y la quiero a mi antojo.

—Pero no beberás más.

—¿Quién lo ha dicho?

—Tu deber.

—¿Por qué?

—Te toca puesto.

—¿De verdad?

—No te miento.

—Pues entonces se acabó.

Cogió su cantimplora y la vació sobre la lumbre. La chavola se llenó de humo. Nadie protestó.

Cubría la nieve nuestras siluetas camino del parapeto. Caía lenta la fantasía del cielo. Parecía que las estrellas querían besar pudorosas la tierra y dudaban del beso como suspendidas de hilos invisibles que mantenían su pudor indecisa antes de fundirse. Hollaban nuestros pies la albuera del camino ya pleno. Caía la hora del relevo despedida en la vigia... ¡Silencio en el monte al abrigo de las almas!

—¿Por qué bebes así?—pregunté a mi amigo.

—¡Por asco!—me contestó.

—¿De qué?

—De mi dolor.

—Eso es una cobardía.

—¡Y una afirmación!

—¿Qué pena te ahoga?

—La mía.

—¿Y el mundo eres tú?

—Yo soy mi vida.

—¿Y a quién importa el aleteo de un sólo espíritu?

—A mí.

—¡Egoísta!

—Cuidado. Egoísta no lo soy. Caminos tiene el alma para llegar a puertos de conformidad. Caminos tiene la ilusión también. Pero las afirmaciones de destino no tienen más que una senda. La Patria hacia Dios.

—Entonces...

—Entonces... Si vació mi cantimplora ante el deber, no soy egoísta cuando sueño lágrimas a fuerza de risas, y bebo vino a fuerza de sueños.

—No te entiendo.

—Mis años me dan holgura de voluntad. Mis accidentes también. Mis canas pueden liberarme de la montaña, pero mi España... ¡no!

—¿Qué quieres decirme con eso?

—Darte una lección de sonidos. ¿No nos llevas tú muchas noches aguardante en las rondas?

—¡Sí!

—¿Para qué?

—Para el frío.

—¿Y me llamas egoísta?

—Las guardias son duras.

—Las físicas... ¡Verdad!. ¿Y las morales?

—Para eso está la voluntad.

—¡Y la primavera!

—Y la fe.

—¡Y el espejo!

—Y la conformidad.

—¡Y el calor!

—¿No tienes a nadie que abrigue el recuerdo de tus horas?

—¡Mi España y mi Dios!

—¿Nadie más?

—¡Mi botella!

—Pues por Dios y por España, rompe tu botella.

—¡La rompo cuando celo por ellos!

—¡La Patria no quiere borrachos!

—¿Qué has dicho?..

Se me quedó fijamente mirando aquel hombre. Debí notar mi sonrojo por que me avergoncé del calificativo. Estuve imprudente en exceso Comprendiéndolo le pedí excusas.

—No te preocupes—me dijo dolido—te disculpa tu ignorancia de alertas. Me has llamado borracho sin saber nada de las centinelas humanas. No tienes todavía luz de prosa en los ojos. Tu luz es de verso como en la orgía de tus calenturas encendidas... ¿Ves? Yo también te llamaría borracho de flores. Pero mi voz es serena. Está de vuelta de todas las ilusiones. Yo me emborracho conmigo a solas. Me emborracho con mi dolor que a nadie importa. Pero no verás inconsciente en el deber de llama, que prende con el tuyo en las alturas infinitas de nuestras ilusiones de destino patrio.

—¡Perdóname otra vez!—le repetí avergonzado.

—¿De qué?—me contestó—no tengo de qué perdonarte.

Y melancólico y triste me dijo:

—¡Andal... Haz el relevo, ¿Qué consigna tenemos?

Se la dije. Hice el relevo, y me marché un poco triste.

Murió con la alegría de un balazo por España, cuando aún mi conciencia me reprochaba la ligereza de aquel calificativo injusto. Cayó lejos de mí, pero cerca, muy cerca de mi ansiedad. Murió en un servicio de peligro y vitoreando a España. No dejó ni una seña, ni una carta, ni una dirección, nada. Solo un papel tenía escrito en la cartera que decía:

¡Hija de mi alma!

Confieso que al saberlo me emborraché a conciencia, porque tras aquel papel escrito había una tragedia de profanación roja, de la que tuvimos conocimiento inmediato.

¡Cómo me emborrache aquella tarde! ¡Y cómo juré que borracho de celo buscaría a aquella mujer para brindarle mi devoción y mi respeto!

¡Lo cumpliré cuando Madrid sea nuestro!

Eduardo Alonso Herrera.

# Un rato de broma

A «El Diluvio», le parece que el servicio de Correos en la retaguardia roja anda muy mal y pide que lo desempeñen mujeres. He aquí un comentario sobre el asunto:

«Es mucho, muchísimo, lo que esto interesa a nuestros soldados y a sus respectivas familias. La perfección que deseamos—léase también «rapidez»—puede muy bien conseguirse, a nuestro leal entender, con el concurso decidido de todos cuantos, unos desde el Ministerio de Comunicaciones y otros desde nuestros organismos sindicales, pueden resolver el problema que se ha creado en las carteras de la retaguardia por falta del numeroso personal movilizado.

Creemos que entre el elemento femenino sobran mujeres de antifascismo acreditado para coadyuvar mientras las guerra dure, a los trabajos mencionados.

Ahora sí que se van a perder las cartas en la zona roja.

O no es verdad aquello de la curiosidad femenina...»

El periódico «Independat», de Perpignan, publica la siguiente noticia:

«Un nuevo cargamento de oro procedente de la España republicana ha sido conducido en camiones a la estación de Port Vendrès. Las cajas han sido transportadas a cinco vagones y expedidas a París. El envío se compone de sesenta y tres toneladas de oro. Está destinado al pago de mercancías adquiridas en América para el Gobierno de la República.

Eso es; llevándose el oro por toneladas, y los desgraciados habitantes de la zona marxista, con doscientos gramos de garbanzos para un mes.

Un negro que cuidaba de varios

# Delegación de Hacienda de Avila

DEUDA PUBLICA

Se ha acordado el pago de las siguientes facturas de cupones de las clases de Deuda que a continuación se mencionan:

Vencimientos durante el tercer trimestre de 1938

Perpétua interior 4 por 100. Número 184.

Amortizable 4 por 100. Emisión 15 Agosto 1935. Números 17, 33 y 41.

Amortizable 5 por 100. Emisión 15 Febrero 1927. (Con impuesto). Números 37 y 38.

Obligaciones tesoro 3 por 100. Emisión 1 Abril 1928. Número 2.

Amortizable 4 por 100 interior. Número 2.

Amortizable 5 por 100. Emisión 1 Enero 1927. (Sin impuesto). Número 78.

Amortizable 5 por 100. Emisión 1 Mayo 1929. Número 5.

Ferrovial amortizable 4'50 por 100. Emisión 1929. Número 13.

Obligaciones tesoro 4 por 100. Emisión 11 Abril 1936. Número 10.

Obligaciones tesoro 3'50 por 100. Emisión 23 Octubre 1935. Número 7.

Obligaciones tesoro. Emisión 27 Noviembre 1934. Número 11.

A los señores tenedores de Deuda cuyos valores se hallen en su poder, se les advierte que antes de presentarse a hacer efectivos sus intereses en la Sucursal del Banco de España, deberán presentarse en la Delegación de Hacienda de Avila, Negociado de Deuda, con los títulos correspondientes, el duplicado de la declaración jurada y el resguardo de la factura de cupones.

Vencimientos durante el cuarto trimestre de 1938

Perpétua interior 4 por 100. Números 57 al 69.

Amortizable 4'50 por 100. Emisión 1928. Número 4.

Amortizable 5 por 100 interior. Emisión 22 Octubre 1926. Número 19.

Amortizable 5 por 100. Emisión 1 Enero 1929. (Sin impuesto). Números 35, 36 y 37.

Amortizable 5 por 100. Emisión 7 Mayo 1929. Número 10.

Amortizable 4 por 100. Emisión 15 Agosto 1935. (Sin impuesto). Números 5 al 9.

Amortizable 5 por 100. Emisión 15 Febrero 1927. (Con impuesto). Números 11 y 12.

Ferrovial amortizable 5 por 100. Emisión 7 Octubre 1925. Número 16.

Obligaciones tesoro 4 por 100. Emisión 25 Abril 1935. (Sin impuesto). Número 4.

Obligaciones tesoro 4'50 por 100. Emisión 27 Noviembre 1934. Números 3 y 4.

Inscripciones nominativas. Números 44, 63 al 115. (Anuales). Avila 28 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El delegado de Hacienda, J. Berbén.

elefantes observó que uno de los paquidermos tosía.

Hizo con él lo que vela hacer a su dueño inglés cuando estaba acatarrado: darle alcohol.

En un cubo de agua vertió dos botellas de whisky. Al día siguiente, todos los elefantes tosían.

Los caballos de la raza llamada Prejvalsky, que es la única especie de caballos realmente salvajes, no pueden domesticarse. Y es imposible capturarlos cuando llegan a su madurez. En 1902 el famoso director de circo y propietario del zoológico de Hamburgo, proveedor también de la mayoría de los zoológicos del mundo, Carl Hagenbeck, organizó una expedición al desierto de Gobi, donde vive esta raza caballar. Pero a pesar de haber contratado la ayuda de 2.000 jinetes kirghiz para cooperar con sus propios cazadores, sólo pudo capturar 32 potrillos demasiado jóvenes y débiles para escapar con sus rebaños.

# Una evasión del campo rojo que sale bien por segunda vez

Los jefes marxistas toman declaración empuñando las pistolas.— Simulacros de fusilamientos como castigo «previo».—El régimen de los batallones disciplinarios

Dos evadidos de la zona roja, esta vez soldados, a quienes movilizaron los marxistas. Mientras ellos estaban en filas, sus familias pasaban a vivir la alegría de la España de Franco, en una ciudad levantina. Ellos han venido después de otro intento fracasado de evasión.

—Ya estamos en nuestra casa—dice uno alegremente. Porque nuestra casa es la España de Franco. Toda ella. Entera. Lo otro es nuestro pueblo y son nuestras casas. Pero en cuanto pisamos la tierra de nuestra zona, ya pudimos reír y estar contentos, que se nos iba olvidando.

Y sonríe ampliamente, como para confirmar sus palabras. Su compañero, que sobre su uniforme lleva un gabán gris, porque «allí» eso de los uniformes es un concepto un poco vago, asiente.

Lo importante era estar con los nuestros

—Nosotros somos del campo. Desde luego no hemos estado nunca con los marxistas. Este era el presidente de la Congregación de San Luis que la tenían constituida en su pueblo. A mí, en el mío, me habían dado malos ratos los rojos. Estábamos deseando pasarnos en la primera ocasión. Y a la segunda lo conseguimos. Allí no lo pasábamos bien, pero eso era lo de menos: la mala comida o el mal trato. Para nosotros lo más importante era estar con los nuestros.

Una de las cosas que se observa en la conversación con estos dos simpáticos muchachos, campesinos de la huerta levantina, es que no manifiestan la confusión que otros evadidos, cuando han de hablar de las acciones de la guerra, o de lo sucedido, durante su estancia en la zona roja. Lo corriente es oír a los evadidos frases como esta: «El día en que atacaron ustedes por tal sitio...» Estos no. Estos dicen, por ejemplo: «El día en que atacamos...» y se refieren a una actividad nacional contra su propio batallón. A su manera, explican que siempre han estado tan identificados con la causa nacional, que en espíritu se han considerado constantemente bajo las banderas de Franco.

hacían bajar, nos mandaban andar tantos o cuantos pasos y que nos parásemos, luego nos volvían a subir al camión y repelían la «faena» en otro sitio. Y así tres o cuatro veces.

—Luego—ataja el otro—estuvimos detenidos en distintos sitios. Unas veces en cárceles militares, otras en las de algunos pueblos. Si le he de decir la verdad, en las cárceles estábamos a gusto, porque solamente de pensar, al ver a los demás presos, que aquella gente era de los nuestros y que estábamos entre los nuestros, nos servía de satisfacción. Después nos llevaron a un batallón disciplinario, mientras nos juzgaban. Han tenido que hacer esto, porque si a todos querían ir a la cárcel y harían algo para que les aprisionasen y no les tuvieran en el frente.

El régimen de los batallones disciplinarios

—¿Qué régimen era el del batallón disciplinario?

—Mucha instrucción y encierro, el resto del día, ¡ah! Y poca comida. Pero eso es allí general. ¿Qué dirá usted que comíamos cuando estábamos en filas, antes de querer pasarnos?

—No sería mucho.

—Arroz y lentejas. Y poco abundantes. Algunos días contados los garbanzos. De vez en cuando nos daban una lata grande de sardinas para 25, que con este motivo, pues ya ve usted lo que pasa, que se peleaba el personal, por si a mí me das más o menos y te pasaba que muchas veces tenías que quedarte sin comer, por no tener cuestiones. Y eso que ya teníamos la cuenta hecha, que tocábamos a dos sardinas y media cada uno.

En el batallón disciplinario no había sardinas siquiera. Allí tramamos marcharnos y lo hicimos una noche oscura, como boca de lobo y lloviendo a mares. Cuando ya habíamos logrado salir, nos encontramos con uno que nos preguntó adónde íbamos. Y éste le contestó:

—Vamos ahí a una casa a comernos unas migas. En seguida volvemos.

Los dos ríen estrepitosamente.

¡Como nos están esperando!

—¿Y ahora a casa?—pregunto.

—A donde sea. Ya estamos en nuestra casa. Entre los nuestros. Ya sabemos con quien hablamos. Es mucho lo que hemos pasado.

Y el uno se abraza el gabán de paisano, recordando de su estancia en las filas rojas, mientras el otro, aludiendo al estado de uniforme dice, alegremente.

Desde que llegué, ni el frío siento.

# Simulaciones de fusilamientos

—Sí, señor. Una noche—cuentan—intentamos evadirnos y nos pillaron. Nos llevaron a declarar ante el comandante del Batallón y el comisario político. Mientras nos preguntaban estaban con las pistolas en la mano como jugando con ellas. Después dieron órdenes a tres milicianos que nos cogieron y nos subieron en un camión. Pensábamos, figúrese usted... pensábamos que nos llevaban a fusilar. Y para que nos lo creyésemos, varias veces pararon el camión, en medio de los olivares. Nos

# Ayuntamiento de Avila

Relación nominal de vecinos y domiciliados de este Municipio, que han contribuido con donaciones en metálico a la suscripción pro «Aguinaldo del Combatiente», abierta en este Ayuntamiento:

Suma anterior, 35.972'15 pesetas.

Doña Francisca Pol, 10 pesetas; don Ricardo Jiménez, 5; viuda de Checa, 15; doña Valentina García, 5; don José Carralla (hijo), 2; don Felipe Martín Gargantilla, 2; doña Emilia Fernández, 2; doña Julia Melgosa, 15; don Gregorio Herrero González, 25; don Marcelino Hernández

Sánchez, 5; don Oerardo Díaz, 5; don Mariano Silvea, 25; don Laureano González, 5; don Demetrio González, 2; don Antonio Sánchez, 5; don Gregorio García y señora, 15; don Francisco R. Vito, 5; don Angel Ortega, 1; señorita Teresa Velazco Sáez, 5; don Gumersindo Jiménez Menezes, 5; don Enrique González Jarraiz, 5; doña Amparo González Vallarino, 50; doña Agustina Muñoz, 2; don José Aguirre, 5; doña Leocadia Zubillaga, 2; don Justiniano Nieto, 10; don Antonio Añón, 5; don Tibureio Cabrera, 2; don José María Blanco, 5; don Juan Martín Cerezano, 5; una refugiada, 3; señora viuda de Tejerina, 5; doña Francisca Martín, viuda de Fernández, 5; doña Paquita Fernández Martín, 1; don José Chamorro, 5; señora Rodríguez, 7; viuda de Delgado, 5; señora de Dávila Sánchez Monje, 100; don Eusebio Ubeda Mateos, 5; don Francisco Sáez, 1; doña María Josefa Maroto de Gómez, 10; viuda de Fernando Prieto, 100; don Jerónimo Prieto del Olmo, 75; don Domingo González, 2; don Apollinar Sánchez, 1; don Ceclilio Díaz, 1; doña Ricarda Navas, 2; don Marcelo Lahorra, 3; doña Margarita Rey, 1; don Adolfo González y González y señora, 25.

Suma y sigue, 36.575'15 pesetas.

# Aclaración

En la lista publicada hace unos días apareció don Gregorio García Velázquez y señora con 5 pesetas de donativo, siendo así que la cantidad conque dichos señores contribuyeron fué la de 15 pesetas.

**Elasticidad**

El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida.

El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso.

Suprima en el acto el dolor, tomando

**Cafiaspirina**  
el remedio soberano

BAYER

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas.

ASEGURADOS CON

L'ASSICURATRICE ITALIANA. S. A. de Seguros contra Accidentes, en general, y de Reaseguros, pone en vuestro conocimiento haber trasladado las oficinas de su Subdirección en AVILA y provincia a las de la Compañía «ARAGON» Incendios.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotomas.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto



La debilidad, La inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido) en Farmacias.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espez y Mina, II.—Salamanca

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Table with columns for service type (Apartados oficiales, Listas, Certificados, etc.) and their respective hours.

TELEGRAFOS

Table with columns for telegraph service (Servicio de telegramas, Círculo telegráfico) and their respective hours.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente.

Servicio de automóviles de línea

Table for Linea de Arevalillo—Gran Hotel showing departure and arrival times.

Table for Linea de Arenas—Gran Hotel showing departure and arrival times.

Table for Linea de Venta del Obispo—La Criolla showing departure and arrival times.

Table for Linea de Salamanca—Garaje (Carretera Nueva) showing departure and arrival times.

Table for Linea de Leganes y Ojatepe—Viajeros (Garaje C. Nueva) showing departure and arrival times.

Table for Correo Militar a Leganes y Ojatepe showing departure and arrival times.

Table for Linea de Segovia—Hotel Jardín showing departure and arrival times.

Table for Linea de Piedrahita y Barco—Casa Encinar showing departure and arrival times.

Table for Linea de Arevalo—Casa Encinar showing departure and arrival times.

Centros Oficiales Instrucciones para la censura

ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1.

AUTOMOVILISTAS

Venta de accesorios. Llamad al teléfono 257. Antonio Guerras. San Segundo, 16

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 82. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI».

«Pomada Cere»,

cura úlceras, eccemas, quemaduras, herpes, sabalones ulcerados.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporciones ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES HISTORIETAS TEATRO HUMORISTICO REPORTAJES DE GUERRA CHISTES Y CUENTOS POESIAS FESTIVAS COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS FOLLEVIN, etc. etc.

20 PAGINAS 25 CENTIMOS

Lea V. «El Diario de Avila»

# AVILA AL DIA

## Ecos de Sociedad Por Dios y Por España

### EN EL AYUNTAMIENTO

#### La sesión de ayer

Fue presidida por el alcalde accidental señor Tomé, y asistieron todos los gestores. Fueron aprobadas cuentas y nóminas y se admitió a la práctica de ejercicios para dos plazas de bomberos a otros tantos solicitantes acordándose anunciar otras tres plazas más.

Quedó enterada la Corporación del nombramiento hecho por la Junta correspondiente, para una plaza de vigilante de arbitrios a favor del caballero mutilado don Francisco Hernández.

El Ayuntamiento acordó conceder una última prórroga al contratista de las obras del matadero para la terminación de éstas.

Por último, de conformidad con la propuesta del tribunal examinador se nombró auxiliar interino del Ayuntamiento a la señorita María Luisa Verdasco Martín, y se concedieron derechos a ocupar las plazas que vacuen, a las dos opositoras restantes, señoritas María Luisa Zarza y Teresa Cerrudo. Acto seguido se levantó la sesión.

### S. E. U.

Se ordena a todos los y las camaradas pertenecientes al S. E. U., se presenten el sábado, día 31, en el Salón de Actos del Instituto a las siete en punto de la tarde.

La no asistencia será sancionada.

El jefe provincial,

#### Un soldado herido

El soldado Ciriaco Rodríguez Alvarez, que se encontraba disfrutando licencia en el pueblo de Sanchidrián, intentó cargar algunos cartuchos para ir de caza. Uno de estos hizo explosión produciéndole diversas heridas en distintas partes del cuerpo, pérdida de dos dedos de la mano izquierda y lesiones en la región epigástrica. En grave estado fué conducido al Hospital donde se le practicó la cura de urgencia.

#### Dehesa de pastos

Compraría en esta provincia, cabida de 250 a 400 hectáreas, indispensable estar bien comunicada y tener agua en todo tiempo.

Ofertas a don Damián García Mediero.—Avila.

#### Registro Civil

Naclimiento.—María de los Angeles Herrero Martínez.

#### Juzgado municipal

Hoy se ha celebrado un juicio verbal civil sobre reclamación de cantidades.

SE ALQUILA piso amueblado 7 camas cuarto de baño. Razón en esta Administración.

#### Decomisos de la Junta de Abastos

La Guardia civil, siguiendo las instrucciones del Excmo. señor gobernador civil, como presidente de la Junta de Abastos, ha detenido en la carretera de Burgoñondo a Tablada 5 reses vacunas que circulaban para otra provincia sin la documentación necesaria.

También han sido decomisados 1.248 litros de vino tinto propiedad de Nicolás Lázaro de la Puente, por transportar el mosto sin autorización.

LEÑA. Se venden mil toneladas a 40 pesetas en el Tiemblo. Razón, Felipe Arteaga, en el mismo pueblo.

### Del Gobierno Civil

#### Junta Provincial de Abastos

##### CIRCULAR

Desde la publicación de la presente Circular y con carácter de temporal, los precios que han de regir para la venta en vivo del ganado de cerda comprendido entre los setenta y cien kilos, será el de treinta y nueve a cuarenta y dos pesetas por arroba en punto de origen.

Avila, 28 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

#### Temperatura de hoy

Máxima: 5,4.  
Mínima: 1,0.

#### La oficina recaudatoria de Santo Tomás

Ha quedado inaugurada definitivamente la oficina recaudatoria de arbitrios municipales que ha sido construida recientemente en las inmediaciones del Monasterio de Santo Tomás.

#### Por viajar sin salvoconducto

Ante el último señor delegado provincial de Orden Público ha sido denunciado Luis Perez, de Cabezas del Villar, el cual viajaba sin el correspondiente salvoconducto.

### Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

#### Desempeños gratuitos

Para dar cumplimiento a la feliz iniciativa de S. E. el Generalísimo y acuerdo del Consejo de Ministros en pro de las clases necesitadas pueden presentarse en las oficinas de este establecimiento de nueve y media de la mañana a doce y de tres y media a cinco de la tarde, los tenedores de papeletas de empeños cuyo valor no exceda de diez pesetas.

El presidente de la Junta de Gobierno, A. José Sánchez Díaz.

#### Lo que piden nuestros soldados

Unas medallas, con sus correspondientes cadenas, de Santa Teresa y de Nuestra Señora de Sonsoles, el cabo Agustín Jiménez Bermejo y los falangistas Julián del Castillo, Juan Rodríguez, José Martín y Rafael. Primera Bandera de Aragón, 4.ª Centuria. Estafeta 68.

Una cazadora Isidro Santos, Regimiento Infantería Lepanto, número 5 2.ª Compañía, 10 Batallón, Estafeta número 87.

Una estilográfica y papel de cartas Cándido Blázquez.

Chocolate y pastas Antonio Rey.

Una baraja y una navaja Domerciano Morales.

Papel de cartas y una navaja Julián Martín.

Chocolate y unos guantes Antonio Sánchez. Todos del Regimiento Infantería Toledo número 26, segundo Batallón, 3.ª Compañía, 20 División. Estafeta 56.

Madrina de guerra, sargento Fernando Sánchez Martín, Regimiento Argel número 27, Batallón 114, segunda Compañía. Estafeta 58.

### SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

#### Jefatura provincial de Avila

##### Aviso importante

Se ruega a los afiliados Braulio Manuel García S. de la Plaza, Juan Salgado Santiago, Alfonso Garza Cordeiro, Trinitario López Maqueda, Pedro Fuente García, Isaac López Sánchez, Marcelino Solera Jaraba, Victoriano Maqueda Mora, Bernardo Bermejo García, Eloy Esteban Ubero, se pasen por esta Jefatura, mañana día 30, a las doce, con objeto de hacerles entrega del carnet, debiendo ir provistos de su correspondiente cédula personal.

Se ruega a los afiliados Felipe Lazcano Rengifo, Nicanor López Jiménez, Antonio Menéndez San Clemente, Florentino Inclán Roldán, José González Díaz, Julio Noguera Toledo, Abraham Peralta de Nicolás, Vicente Soriano Bergas, Vicente Moreno Molina, Félix Legaz Méndez, Manuel Rodríguez Álvarez, José Castro Sánchez, Luis Asain Rioja, Marcelo Jiménez Morales, Federico Iparraguirre Lucas, Juan José García Rodríguez, Fernando Chacón Jiménez, Mariano García Vicente, Manuel Vecino Muñoz, Hilario Gómez Encinar, Francisco Sánchez Lumberras, Manuel Enriquez Mateos, Teófilo Gutiérrez Jiménez, Pablo Sánchez González, Emilio Torrecin Sánchez, Félix Cohecho Jiménez, Abundio Encinas Barrado, Felipe López Mayoral, Miguel Navas Calvo, Gerardo Martín Hernández, Julio Martín Fernández, Narciso Labrador López, José González San Román, Fernando Cid Zabala, Aurelio Sánchez Díaz, Cristóbal Carrasco Fernández, Joaquín Perejón Pardo, hagan entrega a esta Jefatura de tres fotografías tipo carnet, con objeto de hacerles entrega de aquel.

El jefe provincial.

### Cursillos para señoritas Enfermeras

Organizado por el señor jefe de Sanidad Militar de la Plaza, y a partir del día 10 de enero próximo, comenzará un Cursillo para Damas Auxiliares de Enfermeras de Sanidad Militar, cuya duración será de dos meses. La matrícula para este Cursillo queda abierta en la Dirección del Hospital Militar del Provincial, hasta dicho día a las 12 horas. Los derechos de inscripción son 10 pesetas.

### ANUNCIO

Por acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento se anuncia la provisión por concurso de tres plazas de bomberos con carácter interinos sin adquisición de derecho alguno y jornal de 5,75 pesetas.

Los aspirantes serán españoles mayores de 23 años y menores de 45 años y demostrarán prácticamente oficio relacionado con la construcción.

Las instancias con los documentos justificantes de estos extremos se presentarán en Secretaría en plazo de ocho días naturales, en cuya oficina se encuentra de manifiesto los demás detalles y circunstancias de esta convocatoria.

Avila 29 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Alcalde accidental, José Tomé.

Si por pereza no has entregado aún toda tu chatarra, piensa un instante en la grave responsabilidad que contraes.

#### De días

Mañana los celebrará el beneficiado de esta Catedral, don Santiago Martínez.

#### Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa del agente comercial don Buenaventura Herrero (nacida Otilia Martínez). Enhorabuena.

#### Poseción

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo comisario jefe de Investigación y Vigilancia de esta plantilla, don Tirso Villarrubia, habiendo cesado en la Jefatura interina el inspector don Florentino Herradón.

Damos la bienvenida a tan prestigioso jefe y le deseamos grata estancia entre nosotros.

#### Viajeros

Después de pasar en Avila estos días ha regresado a Valladolid la señorita Carmen Belmonte, heamana del capitán de Intendencia y buen amigo nuestro don Manuel.

También ha regresado a Valladolid, después de pasar una temporada en nuestra capital, la señorita Maruja Enciso.

#### Ingreso en las Siervas de María

Ayer tarde salieron para distintos noviciados de las Religiosas Siervas de María, donde ingresarán como postulantes, las señoritas abulenses Angelita López López, Teresa López Hurtado y María Cruz Jiménez, esta de Padrieros. Todas ellas fueron despedidas por sus familiares y deudos que quisieron dar el último adiós a las que voluntariamente abandonaron el mundanal ruido con sus pompas, para consagrarse al servicio de Dios y de la Humanidad.

### ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

### Los créditos a los cultivadores de trigo

#### Éxito de la iniciativa de facilitarlos

BURGOS.—En el Ministerio de Agricultura se ha podido comprobar el enorme éxito alcanzado por la iniciativa de facilitar a los cultivadores de trigo los créditos necesarios para las operaciones agrícolas actuales.

Según el Decreto de S. E. el Generalísimo se autorizó a los ministros de Hacienda y Agricultura para establecer un crédito en una cuantía máxima de 300 millones de pesetas al interés del 4 por 100 anuales asegurando las cosechas contra el pedrisco e incendio.

En la actualidad se está procediendo al reparto de los ingresos correspondientes a las Jefaturas locales del Servicio del Trigo, con los que se tendrá que solicitar el crédito deseado, con una simplificación de trámites que facilitarán la intervención de los campesinos.

En los primeros días del año próximo, empezarán a funcionar estos servicios benéficos para nuestros trabajadores y que significan la continuación magnífica de la obra que las autoridades nacionales están realizando en provecho de nuestros intereses agrícolas.

#### Un coro de sordo-mudos

LONDRES.—En la Iglesia de Barnaly canta un coro de sordo-mudos en las funciones religiosas. Los sordo-mudos emiten sus gritos acompañados, guiados por la batuta del Director y así, aunque no oyen, el coro resulta perfectamente armónico.

A principios del año pasado, con el beneplácito de nuestro Santísimo Padre el Papa, acordó el Episcopado español hacer en su día un llamamiento a los católicos de todo el mundo, invitándolos a prestarnos ayuda para reconstruir las iglesias destruidas por los rojos y atender juntamente a las múltiples necesidades del culto en España; Se aplazó, desde luego, la ejecución del proyecto para tiempo más oportuno.

En Abril de este año se formó ya una Comisión de honor para llevar a efecto la referida Colecta. Esta Comisión está integrada por elementos destacados de la nación: la Jerarquía Eclesiástica, el Estado, el Ejército, la Nobleza, las Letras, las Artes, la Banca, las Clases productoras, etcétera, todos en íntima solidaridad para la empresa de reparar los daños sufridos por la Religión en nuestra Patria.

Como era razón, al lado de esa Comisión encargada de la Colecta mundial, y dependiente de ella, se ha formado también una Sub Comisión o Junta que tiene el encargo de estimular, antes que nada, la caridad de los propios españoles, es decir, de las Diócesis indemes, o que hayan sufrido daños menos graves, en favor de las que han sido más castigadas.

Eco de los anhelos de esa Junta o Sub Comisión son estas mis palabras. Por Dios y por España vuelve hoy el Prelado a llamar a las puertas de vuestro noble corazón. Por Dios y por España insiste hoy con confianza en demandar vuestro indispensable socorro para reconstruir en parte los millares de iglesias destruidas o saqueadas por la barbarie marxista.

Va en 1936, a raíz de la liberación de nuestra amada diócesis del dominio rojo, hubimos de hacer un llamamiento a nuestros venerables párrocos para que acudieran en auxilio de los templos devastados en la Diócesis. Como era de esperar de la caridad y celo de estos nuestros queridos hermanos, fueron muchos los que se apresuraron a enviarnos imágenes, ornamentos y utensilios sagrados. Con tan valiosa ayuda, y merced a la generosa aportación de algunos fieles y a la tenacísima labor de los actuales párrocos de las iglesias devastadas, se pudieron remediar las necesidades más perentorias de nuestra Diócesis si bien queda todavía mucho por hacer.

Hoy en cambio nos dirigimos no simplemente a los sacerdotes, sino a todos los fieles de nuestra Diócesis: y no pedimos para los sesenta y tantos templos devastados en la misma Diócesis, sino para los millares de iglesias saqueadas, incendiadas o destruidas en toda España, muchas de ellas,—la mayoría,—todavía en territorio de los rojos.

Se trata, amados hijos, de una necesidad tan evidente y perentoria, y al propio tiempo de proporciones tan aterradoras, que huelga todo en-

Los que viven en la retaguardia que gozan de bienestar deben darse cuenta de las bajas temperaturas que tienen los soldados que luchan en los frentes. No debe quedar un solo español sin enviar una prenda de abrigo para nuestros valerosos soldados.

### Clínica Quirúrgica del Carmen

#### Internado para embarazadas

#### DIRECTOR:

#### Teodoro Jiménez Velázquez

#### Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.

#### Consulta de 3 a 5

Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación Tel. Domicilio 298. Clínica 321

Aloución del Excelentísimo y Reverendísimo señor don Santos Moro Briz, sobre la colecta para la reparación de las iglesias de España devastadas por los rojos.

carecimiento. Precisamente por ser de proporciones tan gigantescas, se hace preciso recurrir a la caridad de los católicos de todo el orbe.

V confiamos que muchísimos de esos católicos, dóciles a la voz de sus Prelados respectivos, y sobre todo a la augusta invitación del padre común de los fieles, acudirán en ayuda de España.

Dóciles, repito, a la invitación augusta del Vicario de Cristo, y deberíamos añadir: arrastrados aún más por su magnífico ejemplo. Porque bien sabéis que ya desde los albores del glorioso Alzamiento Nacional, nuestro Smo. Padre el Papa ha sido el primero en acudir, con donativos en metálico y objetos sagrados, al socorro de las Diócesis, institutos e iglesias que tenían necesidad más apremiante. Y cuando por segunda vez se le dió cuenta de que iba a anunciarse esta colecta nacional y mundial en favor de las iglesias de España, la acogió con intenso cariño y la ha recomendado sentidamente a todos los fieles del orbe, y concede su paternal bendición a cuantos colaboren en obra tan santa.

Acudirán, sí, con entusiasmo y esplendidez muchísimos católicos de todo el mundo en ayuda de las iglesias de España: muchos, ciertamente, por motivos de simpatía hacia nuestra Patria; pero principalmente por imperativo del deber, por motivos de caridad y religión, por espíritu de solidaridad y hermandad, como miembros del Cuerpo Místico de Jesucristo e hijos de una misma Madre, la Santa Iglesia Católica.

Harto se comprende que más íntimos y seculares son los lazos que nos unen mutuamente a los católicos españoles, doblemente hermanos, como hijos de una misma Madre la Santa Iglesia Católica e hijos al propio tiempo de la Madre España. Mayor, por consiguiente, el deber de caridad que tenemos de socorrer a las iglesias del resto de España.

Este segundo título de hijos de España, este motivo de patriotismo nos da alientos en esta ocasión para solicitar con confianza la ayuda de todos los católicos de la Diócesis de Avila, sin distinción; de los católicos de vanguardia, de fe y de obras, los que viven nuestra bendita Religión y vibran siempre que se trata del honor de Dios y de la caridad con el prójimo..., y de los católicos remisos, de fe muerta, a quienes no lograría tal vez interesar su condición excelsa de hijos de Dios, pero que todavía tienen corazón y se conmueven al oír pronunciar el nombre bendito de su madre España.

Dentro de este llamamiento general a todos los fieles de la Diócesis sin distinción, deseáramos hallar especialísima acogida en los fieles de la Capital y en cada una de las parroquias de los catorce Arciprestazgos que, por la misericordia de Dios, no saben por experiencia el suplicio que es estar bajo la tiranía de los sin Dios y sin Patria.

Acoged, sí, vosotros, amados hijos, con señalado entusiasmo la oportunidad que se os brinda para agradecer a Dios N. S., individual y colectivamente, el inmenso beneficio de haberos librado del terrible azote que ha devastado a tantos millares de pueblos españoles. Que nuestra limosna lleve en esta ocasión el cálido afecto de un exvoto: que sea expresión inequívoca de vuestro profundo agradecimiento. Tened en cuenta que mayor beneficio de Dios es no haber caído bajo las garras feroces del comunismo, que haber sido luego liberados merced al heroísmo de nuestro invicto Ejército. No imite, pues, ninguno de vosotros el innoble proceder de aquellos nueve leprosos, milagrosamente sanados por nuestro Divino Salvador.